

全民健身活动内容丰富

体彩出资！大众一起玩起来

近日，一大批由体彩冠名的全民健身活动在重庆、四川、福建、广东、黑龙江、山东等地陆续举行，这些活动都得到了体彩公益金的大力支持。这些活动包括全民健身月等综合性赛事，具有赛事期长、参与者多的特点；还有自行车、象棋、羽毛球、篮球等单项比赛，参与者涉及各个年龄段。体彩公益金出资，让大众一起玩起来，共同感受全民健身的乐趣。

■专题整理 艾禾

● 重庆：社体大赛场拉开序幕

5月8日，由重庆市体彩中心支持的2018年“中国体育彩票”重庆市第三届社体大赛场开幕式暨九龙坡区比赛在九龙广场拉开序幕，来自九龙坡区街道、镇的19支队伍的1000余人参赛。

当日进行了篮球投篮、足球技巧射门、传统踢毽、高频跳绳、健身气功等比赛。比赛前，专业教练为所有参赛队员讲解了拉伸运动的重要性。渝州路街道健身秧歌队表演了最新一款健身秧歌，让社体大赛场成为一个综合赛事平台，成为老百姓的明星赛场。

2018年，“中国体育彩票”重庆市第三届社体大赛场与重庆市体育事业的发展息息相关，重庆体彩大力支持当地群众体育活动的开展，更是在积极践行中国体育彩票作为“负责任的、可信赖的、健康持续发展的国家公益彩票”的公益责任。



开幕式上进行健身秧歌表演

票”的公益责任。

重庆体彩每年都会开展各类健康公益活动，今年更是投入1000万元开展各类针对性更强的公益活动。这其中，有重点帮扶困难青少年儿童的“体彩助训·春苗行动”与“扶幼救助行动”；有助力竞技体育发展的“体彩助训·金牌计划”；有参与无门槛、全民乐享的“健康欢乐送”与

“全民健身知识大讲堂”；有以捐赠全民健身器材设施、帮扶困难基层组织的“快乐操（广）场”；有搭建爱心平台、汇聚更多市民爱心帮扶特困群体的“全民健康公益V跑”等。

此外，重庆体彩还将瞄准最特殊、最困难、最需要的基层群体，重点帮扶老少边穷地区，让那里的百姓也能享受健身之乐。

● 四川：汶川举办象棋民间棋王赛

4月19日至22日，四川省汶川县首届“体彩杯”中国象棋民间棋王争霸赛在当地举行，全县48位象棋爱好者报名角逐。本次争霸赛设少年组和成人组两个组别，采取积分循环赛制和国家体育总局审定的最新棋类竞赛规则，成人

组决出前八名奖项。另外，为鼓励青少年选手参赛，本次比赛还特别设置了青少年选手奖。本次赛事得到了体彩的大力支持。

参赛选手杜卫东说，非常高兴能够参加此次象棋比赛，与汶川县各位中国象棋“顶尖高手”在赛

场上角逐，能激发自己的潜力，突破自我。参赛选手王德荣表示，体彩举办的汶川县民间棋王赛，吸引了一大批棋友参加，在增进彼此间友谊的同时，还能通过比赛发现出一批好苗子，使中国象棋在汶川这块土地上得到传承和发扬。

● 福建：连续多年助力海峡自行车赛

4月30日，2018年“体彩杯”厦门集美第七届海峡自行车公开赛暨环青海湖自行车联赛（厦门站）在集美区灌口双龙潭运动景区开赛。本次赛事吸引了来自国内外50多支车队的400多名选手参加。该项赛事也连续多年得到体彩公益金的大力支持。

当日上午9时，男子山地大众组率先发车。本次比赛分四个组，采取绕圈赛的形式比赛，单圈

赛道总长3公里，根据不同的组别设置不同的赛程强度。其中，男子大众组与女子组赛程为3圈9公里，男子精英组赛程5圈15公里，而骑行两项体验组以先赛跑1圈3公里、再骑行2圈6公里的方式进行比赛。

本次自行车赛选择了带有一定坡度和弯度的汽车越野场地作为自行车赛道，同时为了提高大众选手的参与性，减少了赛道中

的弯道和障碍物设置。以往的越野赛，大家普遍认为难度比较高，危险性比较强，而新设置的赛道适合大众体验，观赏性很强，站在某一个高点就可以看到全场所有选手在比赛。

“体彩杯”厦门集美海峡自行车公开赛作为福建地区的老牌赛事，已经连续举办七届，深得广大车友们的喜爱，在国内积累了相当的知名度。

● 广东：揭阳羽毛球赛派发大乐透

4月25日至27日，广东省揭阳市惠来县举办“体彩杯”羽毛球邀请赛。本次比赛设男子团体和男子单打，来自县人民检察院、县教育局、县地税局、县卫生和计划生育局等10个单位的60多名

羽毛球爱好者参加了本次比赛。团体比赛奖励前六名和评选体育道德风尚奖优秀单位，个人比赛奖励前六名和评选体育道德风尚奖先进个人。

比赛期间，现场开展了以大

乐透6亿元派奖为主题的小型地面推广活动，活动内容以大乐透介绍和派奖宣传为主，每天免费为参赛运动员和现场观众派送100张大乐透彩票，让更多市民体验体育彩票带来的乐趣。

● 黑龙江：3对3篮球赛喜庆氛围浓

4月22日，“体彩大乐透杯”冰城3对3篮球赛在哈尔滨市群力莱飞跃嘻哈篮球馆火热开赛。此次比赛延续了前四届“高标准、严要求”的赛事风格，共邀请30余支球队参加比赛，参赛者年龄在15

岁至40岁之间。最终，维朗体育队拿到男子组冠军，女子组冠军则由红鲤鱼与绿鲤鱼与驴队卫冕。

比赛间歇，哈尔滨市体彩中心为球员及观众们准备了“体彩嘉年华答题送好礼”环节，将公益

与体彩一同带入赛场。色彩丰富的公益宣传展板、DJ与球迷之间机智幽默互动、工作人员对体彩玩法知识的现场讲解，让市民充分了解、认识体育彩票，为现场烘托了喜庆热烈的气氛。

● 山东：三地举办全民健身活动

近日，山东泰安、潍坊、淄博三地举办了全民健身活动，展示全民健身成果，共享全民健身之乐。

泰安：全民健身月启动

5月6日，“公益体彩”泰安市宁阳县第八届全民健身运动会开幕式、全民健身月启动仪式暨千人“四德歌”广场舞大赛在金光广场举行。来自各乡镇街道、开发区、城区29支广场舞代表队的队员及观众2000余人参加活动。

经过角逐评选，文庙街道、东庄镇、华丰镇、东疏镇四支代表队获得广场舞大赛一等奖，其余十支队伍分别获得二等奖、三等奖，均获得了中国体育彩票赞助的奖品便携式音箱。宁阳县体彩办还为1000名参赛选手分别发放了一张大乐透彩票。

宁阳县第八届全民健身运动会由公益体彩冠名支持，设置了30个比赛项目，将持续至11月，期间将开展一系列丰富多彩、群众喜闻乐见的赛事活动，涵盖青少年体育、老年健身、社区居民休闲比赛、俱乐部协会赛事等。

潍坊：3000人冒雨登山

5月5日，“中国体育彩票”第六届中国（临朐）沂山文化节沂山登山大会暨全民健身月启动仪式在钟灵毓秀的沂山风景区开幕。3000多名市民冒雨参加了登山活动。

临朐体彩办的工作人员在

玉皇顶开展了体彩嘉年华活动，为雨中登山的市民们又增添了诸多乐趣。公益体彩连续多年助力沂山文化节登山大会，为这类大型全民健身活动提供了强有力的经费支持。本次登山大会参与者跨越各个年龄段，真正做到了全民健身、全民参与，实现了体育活动和旅游资源的完美结合。

淄博：展示全民健身成果

4月27日，“中国体育彩票”2018年山东省淄博市全民健身优秀成果展示大舞台第一期落幕。

淄博市全民健身优秀成果展示大舞台是为健身爱好者搭建的一个展示平台，每个月举办一次。截至2017年年底，大舞台已成功举办十期。值得一提的是，“淄博市全民健身优秀成果展示大舞台”获得了2017年度全市体育创新成果一等奖。

今年的“大舞台”在创新上发力，由淄博市体彩中心和各市级体育社会组织携手承办，在展示舞台、现场互动等方面进行提质升级。第一期“大舞台”现场，来自市各单项协会的参演人员分别展示了广场舞、体育舞蹈、健美操、体操、武术、健身达人秀等健身项目。

本次活动还增加了贴近群众的互动、评选、抽奖以及体彩彩票顶呱刮体验等环节，群众的参与感和获得感满满。



参与者现场体验顶呱刮，全民健身月启动仪式。

● 时评

亲身感受“用之于民”

■ 艾禾

“体彩杯”活动的参与者或许发现了，体育彩票在举办体育赛事的同时，还为参与者准备了更多好玩的“节目”，让参赛者、观众都能尽兴而归。

以往，由体彩冠名的赛事活动也不少，但是部分参赛者只知道自己参与的是“体彩杯”赛事，至于体彩是什么，并不十分清楚；有的参赛者甚至都没有注意到自己参与的是“体彩杯”赛事。

为了让更多参与者和观众感受体育彩票“来之于民，用之

于民”的发行宗旨，各地体彩在冠名“体彩杯”赛事的同时，设置体彩公益宣传展板、进行体彩品牌游戏宣传，有的还向大家赠送体彩体验券或顶呱刮即开票，让他们有机会了解体育彩票、参与体彩游戏。

这些活动的举办，既为大众参与体育运动提供了便利，也让参与者了解到体彩公益金的用途，感受到自己参与的赛事是由体彩公益金出资助力的，做到明明白白参赛，开开心心健身。